
  

 

Nous sommes responsables de l’avenir des AA – Que cela commence avec nous. 

 

Procès-verbal de la Réunion régionale du 12 juin 2010 
tenue au Centre St-Zotique, Montréal, QC. 

1. Ouverture 

Moment de silence suivi de la Prière de la sérénité. 
Dany D., président, souhaite la bienvenue à tous. 

Traduction simultanée par Daniel F. et Pierre V. 

2. Lecture des Traditions 

1 à 4 en français par Monique D. (Services aux groupes), 4 à 8 en anglais par Julie 
C. (87-18) et 9 à 12 en espagnol par Jean-Pierre B (87-05). 

2.1 Quorum 

33 des membres votants présents (32 requis). Il y a quorum. 

3. Adoption de l’Ordre du jour 

Proposition d’accepter par Danielle T. (87-03), secondé de Raoul C. (87-24). 

Ajout : Point 2, Affaires Nouvelles : Groupe de Travail sur les lignes de conduite. 

4. Adoption des procès-verbaux des réunions du 13 février 2010 

Proposition d’accepter par Ghislain P (87-30), secondé de Nicole D. (87-17). 

Adoption des procès-verbaux des réunions du 10 avril 2010 

Proposition d’accepter par Diane M. (87-14), secondé de Serge D. (87-10). 

5. Rapport du président (Dany D.) 

5.1 Dany lit son rapport écrit. 

5.2 Heures de bureau et comptoir de littérature. 
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Médaillons souvenir pour la 75e anniversaire des A.A. sont disponibles au 
comptoir ($10,00 $). 

5.3 Transport et hébergement pour Forum Territorial à Trois-Rivières. 

Dany nous donne deux choix pour le transport. Un qui fait le va et vient pour $45,00 $ 
par personne. L’autre option, l’autobus partirait le vendredi et reviendrais le dimanche 
pour 25,00 $ par personne. Il nous donne aussi des infos sur l’hébergement avec les 
prix. Dix chambres ont été réservées pour la région, pour jusqu’à 30 personnes. 
Suggère de réserver avec Ginette au bureau – assez vite parce que les chambres 
partent vite. 

Q. : Est-ce que nous pouvons prendre l’autobus juste le samedi ? 

R. : Dany répond qu’il y a un service pour 50,00 $ qui va au terminus à Trois-Rivières. 
Si nous l’organisons, il faut déterminer le nombre de personnes qui y vont le vendredi, 
le samedi, etc. 

6. Rapport du Secrétariat (Karen W.) 

Nous cherchons des districts pour être hôtes à nos réunions régionales. Vous pouvez me 
donner vos noms. 

Mireille va maintenant préparer les rapports des RDR, donc SVP les remettre ou envoyer 
par courriel à Mireille. Nouvelle liste téléphonique est disponible. 

7. Parole aux RDR 

Jean-Pierre B. (87-05) : Aide téléphonique de la Rive-Sud déménage le 17 juin avec les 
portes ouvertes pour visiter. 

Q. Diane H (prés.-adj.) : Est-ce que nous avons annoncé que pendant le déménagement 
les appels seront dirigés au BSR ? 

Ronald G. (87-25) : Article dans le journal. Face book. Questions sur l’anonymat. 

Réjean B. (87-05) : Grande unanimité en faveur de la ligne sans frais. Un membre nous a 
donné des infos sur comment nous pouvons épargner de l’argent sur nos frais de 
téléphone. Il se sentait frustré car il n’était pas bien écouté. Il a beaucoup de connaissance. 

R. Dany D. (prés.) : répond que le membre serait bienvenu au prochain meeting du groupe 
de travail. 

Marc D. (87-28) : Le document que j’ai envoyé était pour des informations qui pourraient 
être discutées ici et non pour prendre des décisions à cette réunion 

Denis R. (87-16) : A de la misère à faire la tâche de RDR. S’excuse pour ses absences. 
Des infos sur le Forum ont été distribuées et il y a de l’intérêt. Les infos sur transport et 
hébergement vont aider aussi. 

Julie C. (87-18) Son mandat comme RDR a débuté en avril. Il y a 26 groupes dans le 
district, là-dessus peut-être que seulement 10 groupes viennent aux réunions mais cela 
s’améliorera. Les groupes voulaient travailler surtout sur l’aide au nouveau de sorte que 
nous avons transmis des formulaires aux RSG pour y faire signer les membres voulant 
amener des nouveaux aux réunions. Le travail se fera en collaboration avec le comité 
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Helpline. Nous aurons notre 2ième journée d’Unité le 10 juillet avec contribution de 10,00 $. 
Nous aimerions réunir les districts anglais et français pour cet événement puisque le thème 
est l’Unité. Il y aura également une partie de baseball, alors, venez vous faire botter le cul ! 

Michel B. (87-09) : Remercie Réal pour avoir visité et donné l’info sur la ligne sans frais. 
Ont fait une contribution de plus de 800,00 $ à la Région. 

8. Parole aux Comités  

Diane H. (prés.-adj.) : explique son rôle face aux comités et le déroulement des 
événements menant à la démission du Coordonnateur du Comité des Centres de 
détentions à la fin de l’année 2009. Le Comité de direction a décidé d’inviter un serviteur 
avec beaucoup d’expérience pour prendre le poste en intérim. Il pourra se présenter 
comme Coordonnateur pour son propre terme après l’intérim. Ce matin nous présentons un 
nouveau Coordonnateur par intérim pour le Comité des Centres de détention. Diane 
explique la procédure pour entériner une nomination. 

Questions sur la procédure pour entériner une nomination : Marc D. (87-28) : 
demande pourquoi le CD n’a pas nommé l’adjointe pour prendre la place comme nous 
faisons dans A.A. de coutume ? Pourquoi avez-vous rejeté l’adjointe comme 
Coordonnateur ? Il demande si les personnes concernées veulent sortir de la salle (elles 
restent). Dany D. (prés.) : Nous n’avons pas demandé à l’adjointe de prendre la place 
parce que ce n’est pas automatique que l’adjoint prenne la place de responsable en cas 
d’ouverture. Même quand les membres d’un Comité recommandent quelqu’un au Comité 
de direction nous faisons nos devoirs et nous posons la question si la personne est la 
bonne personne. Nous avons eu 3 Coordonnateurs dans une période de 2 ans et nous 
avons voulu y mettre de la stabilité. L’adjointe a déjà été impliquée dans un autre Comité et 
ça n’a pas très bien fonctionné. Nous avons des craintes et avant de lui donner un mandat 
comme Coordonnateur nous lui avons demandé si elle était d’accord de finir son terme 
comme adjointe. Nous ne lui avons pas demandé de quitter. 

À la demande de Marc D. (87-28) pour plus de détails sur quelles sortes de problèmes il y 
avait dans son implication précédente, la salle exprime qu’ils n’ont pas besoin de plus 
de détails. 

Réjean B. (87-22) : était présent à la réunion du Comité des Centres de détention, il y avait 
des ondes négatives et il faudrait qu’un dieu d’amour s’installe dans ce Comité. 

Dany D. (prés.) : Nous retournons à la procédure – Il y aura une chance de partager après 
si vous voulez. 

Diane H. (prés.-adj.) présente Yves T. comme nouveau Coordonnateur du Comité des 
Centres de détention. 

Denis R. (87-16) : demande son CV. Diane nous dit qu’il a 20 ans de mouvement, il est 
très impliqué, est ancien Coordonnateur du Comité, est là pour transmettre le message des 
AA et non le sien. Il est dévoué à la transmission du message dans les Centres de 
détention et les Palais de justice. 

Raymond D. (Coord. Services aux Groupes) : demande pourquoi il est possible que 
quelqu’un qui a déjà été Coordonnateur du Comité revienne à la même tâche. Dany 
D. (prés.) : répond que ça fait longtemps qu’il y a eu le poste. Raymond suggère que dans 
la prochaine Éthique nous devons le mettre plus clair que ce n’est pas la même chose que 
les délégués et présidents de Région – ils ne sont pas élus par les groupes. 
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Dany D. (prés.) : nous rappelle que nous discutons le choix de nouveau Coordonnateur, et 
non pas du processus. 

Jean-Pierre B. (87-05) : lit le douzième Concept. Il trouve que le Comité de direction va 
contre le concept. 

Raoul C. (87-24) : Est mal à l’aise avec le manque de confiance dans le Comité de 
direction. Ils ont pris connaissance d’un dossier précis, et il nous arrive avec une décision. 
Avons-nous besoin de toutes les comparaisons entres les candidats ? 

Ronald G. (87-25) : Les règles de procédure sont claires, je n’ai pas a revoir la décision. 
C’est pour l’alcoolique qui souffre encore. 

Danielle T. (87-03) Diane nous a demandé d’entériné leur choix et nous avons une 
confiance mutuelle. Où est-elle ? Conflits de personnalité n’ont pas de place dans les 
réunions d’affaire. Où est la Deuxième Tradition ? 

Raymond D. (Coord. Services aux groupes) : ça prend une conscience de groupe 
éclairée. J’ai le droit d’être d’accord ou non, mais j’ai toujours le droit de m’exprimer. 

Diane H. demande si quelqu’un est en désaccord pour le choix d’Yves T. comme 
Coordonnateur. 

Marc D. (87-28) propose un vote. Jean-Pierre B. (87-05) seconde. 

Vote : 2 contre la nomination. Le Comité de direction, prend en considération l’objection 
mais nous avons discuté que Yves avait fait un mandat comme Coordonnateur du Comité 
des Centres de détention dans le passé et notre décision ne changera pas sans de 
nouvelles informations. Yves T. est entériné par le Comité régional. 

Pause Café 

Congrès régional (Maurice P.) 

1 800 billets de prévente en circulation. Ceux qui en veulent peuvent s’en procurer au 
Comptoir de littérature. Erreur sur les billets : suite à des infos reçues d’un membre, nous 
ne fêtons pas le 65e anniversaire, mais bien le 66e ici au Québec. Un texte des archives 
sera dans le dépliant remis aux participants au Congrès. 

Aide Téléphonique (Réal P.) 

Lance un rappel sur un sondage au mois de mai pour confirmer les informations sur les 
groupes qu’ils ont dans la base de données. 

Archives (Pierre V.) 

Résumé des activités des derniers mois : Groupe de travail a un local au sous-sol au BSR. 
Nous avons déposé tous les documents que nous avons reçus à propos de A.A. – nous 
sommes en train de numériser les documents. Tous les numéros de La Vigne sont 
numérisés. Nous pouvons fournir des infos aux groupes, districts et comités sur leurs 
historiques si nous les avons. Nous avons rencontré les Comités des archives des autres 
régions au Québec lors du Rassemblement provincial à Jonquière. 

Services aux Groupes : (Raymond D.) 

Q. : A des questions : Nous avons donné 400,00 $ par Comité pour participer dans les 
événements spéciaux. Qu’est ce que nous faisons si on le dépasse ?  
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R. : Marco L. (très. adj.) : ce que nous donnons comme directives c’est ce que le Comité 
de direction applique.  

Q. : Raymond dit que certains comités n’ont pas participé, qu’est-ce qu’on fait avec le 
surplus de budget qui reste ?  

R. : Dany D. répond que nous pouvons acquiescer s’il nous reste de l’argent. Mais c’est 
mieux de demander avant, qu’après. 

Q. : Comment est-ce que le transfert du montant va se faire dans son compte de Comité ?  

R. : Dany D. (prés.) répond que vous faites un rapport de dépense pour l’événement. Le 
montant ne sera pas déduit des prévisions des comités car les dépenses pour les activités 
spéciales sont séparées dans le budget. 

Raymond D. nous dit que nous avons beaucoup de stock qui se ramasse au sous-sol et il 
faudrait faire attention. Apprécie la présentation sur la ligne sans frais. Très claire et facile à 
comprendre. 

Information Publique (Mario G.) 

Aurait aimé nous dire d’avance pour l’article dans le journal, mais ils nous appellent à la 
dernière minute et nous n’avons pas eu le temps de vous avertir. La personne qui a fait 
l’entrevue dans le journal est un membre avec beaucoup d’expérience dans les services et 
était bien placé pour le faire. 

A des infos sur les annonces dans le métro ? Ils ont une proposition qui respecte le budget 
qu’il va donner au CD pour la prochaine étape. 

Il y a des districts qui n’ont pas de représentant mais font un bon travail pareil. Nous 
sommes disponibles pour vous visiter. 

9. Présentation sur le sous symbolique (Yves T., Coord. Centres de détention) 

Les sous symboliques servent à ramasser de l’argent pour de la littérature dans les Centres 
de détention. Ça part en 1991 dans la Boîte 4-5-9 et ça se fait aux États-Unis depuis 
plusieurs années. 5 500,00 $ amassés dans un an comme exemple de comment ça peut 
aider. 

Yves a fait un exemple de Boîte qu’on pourrait mettre dans les groupes qui veulent 
participer. 

Ce n’est pas comptabilisé par le Comité des Centres de détention, mais par la trésorerie de 
la Région. Vous allez avoir des reçus, spécifiant que c’est pour la littérature détention. C’est 
un mode de financement facile pour le Comité. Il y aura une ligne séparée pour montrer le 
montant reçu. La littérature donnée au Comité reste très appréciée. 

Pascal M. (87-10) : Pour être clair, c’est important de préciser que les sous-noirs  ne vont 
pas directement aux Centres de détention pour leur donner plus que leur budget pour 
l’année.  

Diane H. (prés.-adj.) nous dit que Gaétan a expliqué au Comité que l’argent est donné au 
Comité des Centres de détention pour acheter la littérature. Il y a un montant déjà prévu 
dans leur budget pour les sous-noirs. Il est important de spécifier sur les chèques que vous 
envoyez que c’est pour les Centres de détention. 
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Dany D. (prés.) répond que Pascal a bien entendu la dernière fois, mais nous avons 
clarifié depuis que l’argent va au Comité des Centres de détention pour la littérature. 

Jules R. (délégué) Pascal a raison. L’argent est marqué sous-noirs, mais rentre dans le 
même compte de banque. Mais le Comité normalement recevra leur budget pour littérature 
et peut-être plus s’ils font la demande. 

Denis R. (87-16) : Quand il était RSG il y a 4 ans, les groupes voulaient enlever les sous-
noirs  parce que l’argent ne se rendait pas aux détenus mais allait dans le compte de la 
Région. 

Diane H. (prés.-adj.) précise que le plan de sous-noirs a été échappé à un moment donné 
et nous ne sommes pas ici pour débattre le point, mais pour vous informer que le plan 
marche encore et vous donner des informations sur comment vous pouvez procurer des 
boîtes aux groupes qui veulent participer. 

Fernand C. (87-11) Est-ce que les sous-noirs  sont ajoutés au budget ou soustrait pour 
garder au budget le même montant que prévu pour l’année. 

Yves T. (Coord. Centres de détention) répond que le montant est soustrait du budget. La 
transparence va faire l’affaire. Nous allons leur expliquer pour avoir une meilleure 
transparence. On a une meilleure transparence déjà parce que la ligne est déjà sur le 
rapport. 

Karen W. (secrétaire) Nous avons eu les pots pour sous-noirs dans les groupes 
anglophones il y a plus de vingt ans et on disait que les sous ramassés étaient pour la 
littérature pour les détenus. Quand les membres ont appris que le budget pour littérature 
était déjà comblé et que le surplus ramassé avec les sous-noirs n’allait pas aux détenus, ils 
se sentaient trahis. Ils ont arrêté de les mettre dans les groupes parce qu’ils pensaient que 
la Région essayait de ramasser plus d’argent sur leurs émotions. Est-ce que nous avons 
prévu comment répondre à ces questions ? 

Dany D. (prés.) suggère qu’au moment des prévisions budgétaires ils pourraient discuter 
comment ils vont traiter les sous-noirs pour une bonne transparence. 

10. Rapport du trésorier (Marco L., trésorier adj.) 

Beaucoup de districts sont fermés l’été mais vous pouvez nous envoyer vos contributions 
sans attendre le mois de septembre 

13,099.56 $ de contributions ont été faites par les groupes ce mois-ci. Nous remercions les 
groupes et leurs RSGs. 

Les enveloppes de Merci ont eux 18,25 $. Il faudrait en parler aux groupes. 

Vous voyez la ligne pour les sous-noirs est déjà sur le rapport. 

Surplus des ventes de littérature est de 2 709,50 $ sur des ventes totales de 11 750,18 $. 

Les contributions on baissé un peu, et nos dépenses sont en-dessous de nos prévisions. 

Total actif de 109 453,99 $, passif 7 033,52 $. Réserve prudente est 103 857,40 $. Total 
passif et surplus est 109 453,99 $. 

Q. : Jean-Pierre B. (87-05) : Quel est le montant idéal pour la réserve prudente ?  
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R. : Marco répond, 6 mois d’opérations, donc 140 000,00 $. 

Q. : Lyne R. (Communication Internes) : Est-ce que la ligne en bas pour Gratitude est 
pour cette semaine de gratitude ? 

R. : Marco répond oui, ce sont les montants reçus à date. Ils vont directement à New York. 

Adoption du rapport du trésorier proposée par Hélène L. (CMP), secondé par Danielle 
T. (87-03). 

11. Rapport du délégué : (Jules R.) 

Remercie Jean S et Stephen P. qui travaillent sur le Site Web et on mit toute les infos, 
résolutions de la Conférence, Ateliers que vous faites sur le Site Web. 

Le thème pour la prochaine Conférence est : « Nous sommes responsables de l’avenir des 
AA – Que cela commence avec nous.» Nous allons préparer des activités sur le thème. 

La Vigne – édition spéciale devrait sortir pour le Forum. Le titre sera « L’arrivée des A.A. 
au Québec – L’Ascendant d’un Ambassadeur ». Les RDR et tous les groupes recevront 
une copie. 

Congrès International – il y a maintenant plus de 41 000 inscriptions. Il y a encore du 
temps si vous voulez venir. 

Vous pouvez maintenant faire des contributions en ligne au BSG à New York. Le lien est 
la avec tous les instructions pour ouvrir un compte. 

Espère que tout le monde viendra au Forum Territorial. 

Sur la confiance – la première chose que les Délégué de 2e année ont dit aux nouveaux, 
c’est avoir confiance. Si le Comité vous présente quelque chose, c’est parce que ses 
membres ont travaillé un an sur le projet. Si on commence à tout questionner, ont en sortira 
pas et plusieurs entre nous n’aurons pas trouvé AA. Essaye de faire confiance dans le 
processus. Si c’est flagrant, s’il y a un problème évident, on leur enlève la confiance. Mais 
on part avec la confiance. 

Pierre C. (délégué-adj.) : Il y a une suite d’hospitalité des Régions Est du Canada au 
Congrès international et Jules et Pierre y seront. Venez nous voir. 

12. Décisions 

12.1 Lignes de conduite du Comité de direction: 

Dany D. (prés) : nous suggère que nous commencions aujourd’hui avec une période 
de questions. 

Q. Raymond D. (Coord. Services aux Groupes) : Page 15 dans la définition du Vice-
président, avant-dernier paragraphe.  

R. (Dany D. prés.) : Au nom du Comité de direction, suite aux rapports du VP au Comité de 
direction, si un Coordonnateur ne fait pas les tâches, on lui demanderait au nom du Comité 
de direction, de donner sa place à un autre. 

Q. Marc D. (87-28) : Pourquoi est-ce que ça urge aujourd’hui ? On peut le travailler. 
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R. : Dany D répond que ça fait longtemps que la révision est faite, mais les étapes pour 
le mettre au propre, le traduire, etc., nous voici aujourd’hui prêts à l’adopter. On arrive 
pour vous dire, nous sommes prêts à passer à la prochaine étape. 

Marc D. (87-28) Le Délégué qui peut légitimement « corriger » la situation. Ça vient 
mot pour mot du Manuel de service, page 11. 

Q. : Marc D. (87-28) Autorisé à dépenser jusqu'à 10 000 $ avant d’en parler au Comité 
régional. Il va servir à quoi ?  

R. : Jules R. répond que c’est au cas qu’il arrive quelque chose comme l’inondation que 
nous avons vécu dernièrement. Pendant que les assureurs s’obstinent pour qui va payer, il 
faut faire les réparations avant que la situation arrive à couper nos lignes téléphoniques ou 
rendre la place non-occupable. 

Q. : Raymond D. (Services aux groupes) Pourquoi mettre 10 000,00 $ comme montant. 

R. : Jules R. nous répond que l’expérience à démontré que c’est rare que le montant 
pour une urgence dépasse 10 000 $.  

Q. : Réal P. (Aide Téléphonique) Pour les membres votants, dans les procédures de 
réunion, on ne dit pas que les adjoints peuvent voter en l’absence des 
Coordonnateurs. C’est préciser pour les autres membres, mais pas les Coord. de 
Comités. 

Dany ouvre les procédures pour commentaires, opinions, suggestions :  

Ghislain P. (87-30) Est-ce que nous pouvons en discuter pendant le dîner ? Dany 
répond que le dîner est à 12h30 et il est 12h10. Nous allons procéder avec la 
discussion.  

Marc D. (87-28) Suggère que le mot urgent sois ajouté aux lignes de conduites pour 
les dépenses de 10 000 $.  

Marc D. (87-28) Nous demande si on peut confier la tâche de discuter des lignes de 
conduite plus tard ? Dany répond que nous allons parler des lignes de conduite de la 
Région après dans un groupe de travail, mais aujourd’hui nous discutons les lignes de 
conduite pour le Comité de direction.  

Jean S. (Site Web) n’est pas d’accord à ajouter le mot urgent, il y a 8 personnes sur le 
CD et ils peuvent décider quand c’est nécessaire.  

Réjean B. (87-22) Ça fait longtemps que je n’ai pas senti des bibittes, comme celles 
que j’ai vécues au syndicat et il en ressent ici depuis une couple de mois. Il dit 
aujourd’hui qu’il va faire confiance au processus.  

Pascal (87-10) Propose l’adoption des lignes de conduite du CD. Le Comité de 
direction propose l’adoption et Ghislain P. (87-30) seconde.  

Helene L. CMP) : Propose d’aller au vote. Secondée par Michel B. (87-09). 

Ceux qui sont prêts à voter sur la proposition, En faveur : 33 et qui opposent : 1.  

Nous passons au vote sur la proposition :  
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33 en faveur. Pas en faveur 1. La proposition est adoptée 

Voix de la minorité : 

Raymond D. (Services aux Groupes) Nous avons eu une période de question mais aucune 
discussion sur les points soulevés. 

Personne n’exprime un désir de revoter. 

12.2 Ligne Sans frais 

Nous avons eu une présentation sur la ligne sans frais et nous voulons savoir si les 
groupes et districts veulent s’impliquer dans le projet. 

Jean-Pierre B. (87-05) Mon district veut voir le président le 2 septembre pour en discuter 
avec eux avant qu’ils prennent une décision. Dany D. (près) dit oui. 

Raoul C. (87-24) il y a un document qui circule dans leur district qui donne 4 façons que les 
membres peuvent s’impliquer dans le projet. Leur question est, pourquoi est-ce que ça 
prend tellement de temps à prendre une décision ? 

Serge D. (87-26) Ont eu la présentation et ils sont d’accord pour continuer avec le projet. 

Ghislain P. (87-30) Ils en ont parlé ce mois-ci et revenons sur la question au mois de 
septembre après leur break d’été. 

Rejean M. (87-04) Les RSG ont hâte de continuer avec le projet. 

Georges B. (RDRa 87-21) A invité Real à présenter le projet et ça leur a donné beaucoup 
de discussions. Beaucoup de questions et ils n’ont pas eu beaucoup de temps pour 
discuter ou prendre une décision. 

Michel B. (87-09) Réal est venu et quand il est parti nous en avons discuté et ils veulent 
plus d’infos sur les coûts, qui paye etc., avant de décider. 

Sondage du président : – est-ce qu’il y a des objections au projet ? Est-ce qu’il y en a qui 
sont contre en principe. (Une main levée – représentant un groupe qui n’est pas d’accord.) 

Lunch 

On retourne à notre ordre du jour : 

Ligne sans frais : Nous ne semblons pas prêts à prendre une décision aujourd’hui. Il y a 
déjà un ou 2 districts qui essayent le système. Il y en a trois autres qui sont prêts à 
expérimenter aussi. Si nous ne prenons pas une décision nous les brimons. Le groupe de 
travail serait prêt à accepter de les laisser commencer. Les 2 districts qui expérimentent 
déjà, les coûts sont comme 20,00 $ maximum à date. Le Comité de direction aimerait avoir 
l’autorité d’ajouter des districts qui veulent expérimenter en attendant que le Comité 
régional arrive à une décision. 

Raoul C. (87-24): Nous ne prenons plus de décisions si nous n’avons plus le quorum. Le 
numéro apparaît sur leur liste de meetings. Le numéro local, le 1-877 et celui de Montréal. 
Le coût du service local vs le coût 1-877 est plus avantageux pour garder la ligne locale, 
mais plusieurs se servent du 1-877. Donc avoir les deux serait idéal. Il pense qu’une ligne 
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1-877 pour les gens à l’extérieur, ça peut aider plus de gens à nous contacter. Il suggère 
d’étendre l’accès à la ligne 1-877. 

Dany D. (prés) Nous allons approcher les districts qui veulent expérimenter, en précisant 
que le projet n’est pas encore officiel. 

Vérification de quorum 

28 nous n’avons pas quorum. 

Réal (Aide téléphonique) Quand on parle d’officialiser le numéro sans frais on parle bien 
d’officialiser le numéro et le mode de travail, structure etc. Dany répond « oui ». 

Groupe de Travail Lignes de conduite Régional : 

Dany D. (prés.) explique qu’il y a un groupe de travail sur les lignes de conduites 
régionales qui avait été mis de côté en attendant l’acceptation des lignes de conduites du 
Comité de direction parce que beaucoup d’éléments qui touche vraiment la région sont 
dans les lignes de conduites du Comité de direction et il faut les séparer. Est-ce que les 
membres s’objectent à ce groupe de travail ? 

Marc D. (87-28) exprime sa vision de la structure de ce groupe de travail. 

Dany D. (prés.) invite les gens qui veulent participer de lui en parler après. 

13. Suivis: 

13.1 Assemblée de bienvenue des RSG 

Dany D. (prés.) : Nous avons eu des feedback sur la dernière assemblée de bienvenue des 
RSG et on vous écoute. Il y a un groupe de travail qui est formé et c’est Diane H. (prés.-adj.) qui 
s’en occupe. 

Diane H. Nous avons eu une réunion au mois de mai et nous avons distribué des 
sondages sur l’assemblée et le rapport est disponible sur la table aujourd’hui. Il y a 25 
membres qui expriment un désir de s’impliquer. Prochaine réunion sera au mois de 
septembre et Diane nous confirmera la date. Elle invite tout le monde à en parler à leurs 
RSG pour mieux nous aider à préparer une belle assemblée. 

14. Nouveaux Sujets: 

14.1 A.A. à l’ère numérique: Pierre C. (délégué adj.)  

Jules nous a parlé tantôt du thème pour la Conférence 2011 : Nous sommes 
responsables pour l’avenir des AA. Que ça commence avec moi. Nous voulons 
prendre conscience de toute l’implication et importance de ce thème. Nous avons 4 
sujets de discussion basés sur le thème de la conférence. 

Le premier sujet est, AA à l’ère numérique. Il y a 3 questions sur la feuille.  

A) Mettre en pratique nos traditions à l’ère numérique. (Facebook. Nos courriels, 
Blackberry, contributions en ligne.)  

Ronald G. (87-25) Il y a des groupes qui fonctionnent très bien sur l’Internet, ils suivent 
les traditions, ils ont des lignes de conduites. Le groupe francophone est situé ici au 
Québec. 
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Marc D. (87-28) fait parti d’un groupe en ligne depuis longtemps. Il a déjà été 
représentant dans son groupe. C’est un groupe fermé. Il faut donc s’identifier en tant 
qu’alcoolique au modérateur avant d’avoir accès, donc le groupe essaye de protéger 
les membres et leurs messages. Il considère Facebook différent. Chaque membre peut 
décider.   

Jules R. (délégué) : Il faut faire attention. Il y a des groupes (secrets) ou ils croyaient 
avoir de l’anonymat et Facebook a changé les lignes de conduite sur l’anonymat. Il faut 
faire attention. Ça va prendre des lignes de conduite assez compréhensives. 

Karen W. (secrétaire) La conscience collective des AA est exprimée dans les lignes de 
conduite (feuilles jaunes) par le BSG à New York. Il y a des lignes de conduite sur AA 
et l’Internet, incluant quels sortes de sites sont considérés publiques, comment 
protéger l’anonymat, etc. C’est très intéressant. Nous pourrons peut-être fournir aux 
membres des copies ou le lien pour l’avoir sur le site de New York. 

Raoul C. (87-24): Une de ses premières tâches était de commencer un meeting en 
ligne. Dans le temps ils étaient avec MSN, tout le monde utilisait un pseudonyme et 
devait être accepté par un président du groupe. C’est un groupe chat à tous les 
dimanches sur le réseau MIRC. Nous pouvons aussi utiliser l’Internet pour aider les 
gens à trouver les liens pour littérature comme Boîte 4-5-9, Écho, Echo Eco. 

Pierre C. (délégué adj.) Lit des lignes de conduites (pages jaunes) sur l’Internet et 
l’anonymat. 

Jean S. (Site Web) Nous allons prochainement afficher un lien vers l’OIAA (Online 
Intergroup of AA) mais pas un lien direct. Il sera un lien qui va vers la page du BSG à 
New York qui le donne. 

B) transmettre le message en ligne ? 

Est-ce que c’est bon ? Voir nos publications en lignes. 

Helene L. (CMP) utilise énormément l’Internet, les courriels, littérature en ligne, etc., 
pour aller chercher les professionnels. La richesse dans nos sites est incroyable. Ça 
fait partie de transmettre le message. Il n’est pas nécessaire de réinventer la roue, 
c’est déjà là. Moi je m’en sers 2-3 fois par semaine. 

Marc. D. (87-28) Connaît le groupe dont Raoul nous parlait. On a des thèmes sur le 
programme, des partages. Nouveau cette semaine, nous avons un café. Ceci 
permettra un échange plus personnel. Les membres ne se voient pas. S’ils veulent 
échanger des photos entre eux, ils peuvent le faire. Mais pas au niveau du groupe. 

Les groupes de clavardage ont peut-être leur place, mais il faut faire attention. 

Christian P. (La Vigne) : beaucoup de sites accessibles, beaucoup de partages 
disponibles en lignes etc. C’est aussi une forme de communications pour les détenus 
pour partager.  

Serge D. (87-26) Anonymat sur Internet était un sujet de discussion à propos des AA en ligne et 
nous nous demandons si nous perdons des membres avec l’abus d’Internet. 

Pierre C. (délégué adj.) Plusieurs districts ont leurs pages Web, est-ce qu’ils vous sont 
utiles? Est-ce que les gens communiquent avec vous pour de l’aide ? 
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Real P. (Coord. Aide Téléphonique) : Reçoit des courriels demandant de l’aide et nous 
essayons de les encourager à faire du meeting – à les accueillir dans une réunion. La 
personne fait encore du meeting. 

Jules R. (délégué) : Connaît une personne qui a arrêté de consommer grâce au 
contact avec AA sur l’Internet. 

Jean S. (Coord. Site Web) : Au moins un RDR aussi a reçu une demande d’aide par 
Internet. 

Raymond D. (Coord. Services aux groupes) : Un homme vraiment en détresse a 
communiqué avec moi par courriel pour avoir de l’aide. C’est la deuxième fois que ça 
lui arrive. 

B) Partage audio du Grapevine fait partie de la numérisation, pour nous aider à 
transmettre le message.  

Ils ont beaucoup de matériel disponible pour aider à transmettre le message. 

15. Qu’as-tu en tète ? : Diane H. (prés.-adj.) 

Nous avons mis une boîte « Qu’as-tu en tête ? » pour vous permettre de poser des 
questions, surtout pour ceux qui ont de la misère à s’exprimer. Nous allons les lire et 
discuter et vous inviter à venir au micro pour nous partager ce qui vous préoccupe. 

Yves T. (Coord. Centres de détention) a beaucoup de projets planifiés pour le Comité. 
Nous avons besoin de beaucoup de travailleurs pour partir, repartir ou continuer les 
services que nous offrons. 

Helene L. (CMP). Reçoit à la maison des documents comme les nouvelles, annonces etc. 
Pourquoi je les reçois ? J’en ai pas besoin. Aimerait qu’on révise la distribution de ces 
documents. 

Question de la boîte : La personne nous donne les statistiques des membres ayant voyagé en 
autobus afin de participer au rassemblement provincial. 

Question de la boîte : Y-a-t’il une statistique pour le nombre de nouveaux qui demeurent dans 
le mouvement versus le nombre qui prennent des jetons de nouveau. Jules R. (délégué) attend 
des réponses sur ces chiffres d’un délégué d’une autre région et nous les fait parvenir. 

Maurice P. (Coord. Congrès) La dernière fois nous avons eu une discussion sur le thème du 
Congrès. On entend aujourd’hui que le Comité de direction puisse renverser les décisions des 
comités. Il faut faire confiance au Comité et il me semble que vous ne nous faites pas confiance. 
Il a pris ça comme un vote de non-confiance. 

Dany D. (prés.) précise, le Comité régional de direction ne renverse pas des décisions des 
Comités. Ce n’est pas un renversement. 

Marc D. (87-28) A passé une fin de semaine difficile, une réunion difficile aujourd’hui. A donné 
des dizaines d’heures de recherche pour essayer d’éclairer, et il ne visait personne. Tout ce qu’il 
fait dans le mouvement c’est pour aider à transmettre le message. C’est important de travailler 
ensemble. 

 ? : Merci. Merci à tout le monde. Ma gratitude grandit. Plus que je sers, plus que je 
grandis. (Valleyfield) Ça va mal dans certains groupes, le stress, les fis. Je n’ai quand même 
pas le goût de lâcher. Vous êtes beaucoup pour moi. Merci d’être là. 
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Parole aux Visiteurs 

16. Clôture avec la Déclaration de responsabilité 

Dany D. (président de la Région) : Remercie les membres pour leur participation aujourd’hui et le 
District (87-09) et Monique D. (Coord.-Adj. Services aux Groupes) qui nous ont reçus. La 
traduction par Daniel et Pierre. 

Proposition d’ajournement par Christian P. (Coord. La Vigne), secondé par Ronald G. 
(visiteur). 

Note : Il y avait 64 membres présents incluant 19 visiteurs. 

Préparé par : Karen W., Secrétaire - Région 87 


